
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

            Aos Dois dias do mês de Dezembro do ano Dois Mil e Dezenove, às Dezoito horas e vinte 
e quatro minutos, teve início a Décima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA,  SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO 
ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o BAMBAM. Havendo 
número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria 
e a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ NOGUEIRA. SIMONY autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as 
leituras do expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: ORDEM DO DIA: Foram 
apresentadas e aprovadas por todos as seguintes Moções de Pesar: MOÇÃO DE PESAR da Edil 
CLARISSA CALADO pelo falecimento da Sra. Zilma Barros de Matos Pereira, a Zilma, com 97 
anos de idade ocorrido no dia 20 do mês de Novembro, em Fortaleza, sendo seu corpo velado 
na Funerária Ternura e sepultado no cemitério Parque da paz em Fortaleza. A senhora Zilma 
foi uma cidadã exemplar de nossa sociedade. MOÇÃO DE PESAR do Edil LUCIANO FURTADO, 
pelo falecimento do Sr. Francisco Roberto Mesquita Silva, o Beto Mesquita, 49 anos de idade, 
ocorrido em 25.11.2019 na UMPA, sendo velado na capela do hospital e sepultado no 
cemitério São Miguel. O Beto Mesquita foi professor do LICEU, filho do Zé da loja e da Sra. 
Valdenora. LUCIANO e CLARISSA teceram homenagens aos dois homenageados com as 
moções de pesar. Projeto de Lei Nº 046/19 do Vereador MARCOS REIS que outorga o título de 
cidadã baturiteense a Sra. Veronice Pereira Sousa. Matéria enviada para o parecer da CJR, 
quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente 
SIMONY colocou em votação mencionado Projeto de Lei, sendo aprovado por unanimidade. 
MARCOS REIS falou que a Veronice é uma líder sindical, residente no Jordão e com trabalho 
em todo município. Projeto de Lei de Indicação Nº 025/19 do Vereador MARCELO CARDOSO 
que dispõe sobre o Disque Plante uma Árvore no município de Baturité e dá outras 
providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR, quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY pôs em votação a 
mencionada Proposição, sendo aprovada por unanimidade. MARCELO CARDOSO falou sobre a 
importância de arborizar a cidade de Baturité, uma mania que deve mobilizar o povo 
constante e permanentemente, principalmente através das escolas e dos jovens. É preciso 
conservar um canteiro de mudas para melhorar o futuro. Os vereadores CLARISSA CALADO e 
MARCOS REIS falaram sobre a importância do projeto. CLARISSA CALADO lembrou sobre a sua 
ideia do projeto Adote uma praça. MARCOS REIS disse que o projeto tem uma visão de futuro. 
Projeto de Lei Nº 047 do Vereador BAMBAM que denomina uma Rua no Bairro Jesuítas. 
Matéria enviada para o parecer da CJR, sendo aprovada por todos. Em seguida a Presidente 
SIMONY colocou o mencionado Projeto de Lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO nº197/19 DO VEREADOR bambam pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que 
faça a conclusão da pavimentação da localidade Candeia São Sebastião, como também um 
bueiro e três redutores de velocidade e a construção de um esgoto. BAMBAM falou que seus 



requerimentos são pedidos dos moradores do São Sebastião. Parecer Nº 009/19 da CJR 
favorável ao Projeto de Lei Nº 033/19 da Edil CLARISSA CALADO que proíbe agressores de 
mulheres serem nomeados ao Poder Executivo e Legislativo Municipal de Baturité e dá outras 
providências, sendo aprovado por todos.  O Projeto de Lei foi aprovado por todos. Os 
vereadores MARCELO CARDOSO e CLARISSA CALADO fizeram explanações favoráveis a 
aprovação da matéria. MOÇÃO DE REPÚDIO da Edil CLARISSA CALADO, a empresa ENEL pela 
atitude de querer taxar o Sol. CLARISSA CALADO falou que a intensão da ENEL está na contra 
mão da sustentabilidade e todos devem lutar pela liberdade e o direito de gerar sua própria 
energia elétrica. Projetos de Leis Nºs 042 a 045 da Edil. CLARISSA CALADO que denominam 
Ruas próximas a Rádio FM Maciço de Baturité, no Bairro Conselheiro Estelita, em nossa 
cidade. Matérias direcionadas para os pareceres da CJR, quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou em votações os 
mencionados Projetos de Leis, sendo aprovados por unanimidade. CLARISSA CALADO citou os 
nomes dos homenageados e disse que as homenagens são justas. Os vereadores LUCIANO 
FURTADO, MARCELO CARDOSO, IRMÃ EDILEUZA e NELSON ARRUDA falaram sobre os 
homenageados e da justa homenagem. Foram apresentados e aprovados por todos os 
seguintes Requerimentos escritos e verbais: REQUERIMENTO nº 198/19 do vereador MARCOS 
REIS pedindo a Mesa Diretora da Casa que realize no dia 04.12 uma audiência pública sobre o 
meio ambiente e normas ambientais, com as presenças do superintendente da SEMACE, 
pelotão do batalhão florestal e deputado estadual Acrisio Sena. REQUERIMENTO nº 199/19 da 
Edil CLARISSA CALADO solicitando a Secretária de Saúde Claudia Ricarte informações sobre o 
abastecimento de medicamentos dos postos de saúde, PSF e UMPA, pois medicamentos 
básicos e importantes estão em falta, inclusive a vacina pentavalente. REQUERIMENTO nº 
200/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo informações ao Sr. Wedney, Secretário de Cultura, 
sobre o Círculo Operário e sobre o local ser o novo espaço cultural, algo necessário para 
nossos artistas. REQUERIMENTO nº 201/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Secretário 
Girão que faça o conserto da iluminação pública por trás da Escola Monsenhor Manoel 
Cândido e o conserto da iluminação próxima à casa do Paulo George na rua do cemitério e em 
frente ao Posto Serrano no Mondego. REQUERIMENTO nº 202/19 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Secretário de Obras Girão que faça manutenção e pintura no Cruzeiro do Jesuítas, 
local que está abandonado. REQUERIMENTO nº 203/19 da Edil CLARISSA CALADO solicitando 
ao Poder Executivo Municipal que faça a reforma total da escola Domingos Sávio, incluindo 
compras de cadeiras para o novo auditório. Pede a reforma das escolas São Francisco e João 
Lino Filho. REQUERIMENTO VERBAL do Edil MARCELO CARDOSO, pedindo o envio de 
expediente ao Governo Federal contrário a privatização do nosso bem mais precioso que é a 
água. Fica indignado com tal proposta que sai do Congresso Nacional, pois viu tal absurdo na 
TV Senado. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao GIRÂO que faça a 
recuperação de um bueiro no Coió, próximo da casa da Nega do coloral. O vereador LUCIANO 
FURTADO disse que abastece com água de sua propriedade muitas famílias do São Sebastião, 
sem cobrar nada. Espera que o IPTU não seja cobrado no Candeia São Sebastião. Fez em 
parceria com o município duas lombadas em frente à Igreja de Manaim e outras parcerias 
serão feitas. MARCELO CARDOSO lembrou que o Cruzeiro dos Jesuítas foi idealizado e 
construído pelo Padre Frede Solon. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que envie para a Câmara um projeto de lei retirando as cobranças de 
IPTU nas comunidades rurais. REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo a 
Secretária Claudia Ricarte que autorize a secretaria de Saúde do Município fazer exames de 
calazar em Baturité onde cães andam com a doença pelas ruas, principalmente no Sítio 
Machado, Zona Rural. Soube que nossa Baturité não tem o Kit com material para o 
procedimento. REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCOS REIS, pedindo ao Girão que faça 
reparos da iluminação da comunidade São Sebastião e bairro Lages. Nada mais havendo a 
tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 



aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte 
horas e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DOIS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO 
ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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